

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

平安

涉罪未成年人到竹木企业学本领

庆元县建立首个未成年人观护帮教基地

本报记者 许梅

本报讯 建立未成年人观护帮教基地,让涉罪未成年人不仅能得到帮教,还能顺利回归社会,近日,随着庆元县检察院观护帮教基地在浙江有竹人家竹木有限公司揭牌,这个偏远山区县有了首个未成年人观护帮教基地。

“通过综合分析涉罪未成年人犯罪特点,我们发现,部分涉罪未成年人在被不起诉或被判处非羁押刑后,因无法回学校继续学习,又难以找到就业岗位,存在再犯罪的风险。”庆元县检察院未检科主任林春明说。

为妥善解决这个问题,庆元县检察院依托当地竹木企业聚集的特色优势,通过“检企共建”模式,积极为涉罪未成年人的考察帮教工

作搭建平台。

林春明介绍,未成年人观护帮教基地主要是面对主观恶性较小、犯罪情节较轻、有悔罪表现的不批准逮捕、附条件不起诉、不起诉的涉罪未成年人。经本人及其监护人同意后,在不影响诉讼的情况下,涉罪未成年人可以到观护帮教基地接受技能培训或学习,充分认识到犯罪行为的危害性,及时纠正思想和行为偏差。

这一观护帮教基地建立后,首批将有2名未成年人进入基地接受一定期限的考察帮教。据了解,浙江有竹人家竹木有限公司将根据观护对象的实际情况制订具体的考察帮教方案,指派有社会责任感、品行优良的工作人员担任观护人员,并为涉罪未成年人提供符合个体要求的工作岗位,让他们在这里学到一技之长。企业还会针对未成年人的特点,提供有针对性的法治教育、思想教育和心理疏导等,帮助他们顺利回归社会。



见到你,笑着流泪

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 丁晓建 徐国军

“你现在终于成熟稳重了,以前的你真太不懂事了……”一名来自贵州的服刑人员妻子对着丈夫,又是笑又是哭。近日,浙江省第三监狱70名服刑人员家属济济一堂,监狱综合楼里举办了一场主题为“月圆中秋夜 情系高墙内”的亲情帮教活动。

来自贵州、湖南、河南、北京、四川、浙江等地的服刑人员亲属代表千里迢迢,辗转来到监狱探望亲人。来自河南阜阳的服刑人员丁某的家属从县里坐大巴前往山东再周转到江西,然后坐动车到衢州,再接着坐县际、乡镇大巴,花费近一天一夜的时间赶过来,只为能真切感受大墙内亲人的手心温度。丁某泪湿眼眶:“老婆,你受累了,在外面你带好孩子,等着我。”



PING AN JU CUO

平安举措

庭前会议很管用 证人出庭常态化

台州法院推进庭审实质化改革试点

通讯员 王先富

本报讯 今年以来,台州市两级法院积极推进刑事庭审实质化改革,着力构建以繁简分流、轻案快办为前提,以必要充分的庭前准备为基础,以排除非法证据、证人出庭、综合认证为重点的改革操作模式,促进“以侦查为中心”到“以审判为中心”的转变,最大限度地防范冤假错案,自6月试点开始至8月底,以庭审实质化方式审理案件共48件,其中召开庭前会议的案件14件,证人、鉴定人出庭作证的案件7件,启动非法证据排除程序的案件5件,当庭宣判26件。

庭审实质化的核心,在于保证庭审在查明事实、认定证据、保护诉权、公正裁判中发挥决定性作用。此次改革,以庭前会议和法庭调查实质化切入点,聚焦庭前、庭中、庭后三大环节,有效发挥庭审作用。

在试点过程中,台州中级法院及时出台庭前会议操作规范,适度扩展庭前会议功能,并召开庭前会议14次,充分发挥庭前会议解决程序性事项、展示证据并整理争议焦点的作用,减少庭审压力。如台州中院审理的柳某某单位行贿一案中,辩方作无罪辩护并提出回避、管辖异议、申请证人出庭等各类申请,经办法官召开庭前会议一一审查并在庭审中统一回复,确保控辩双方在庭审中始终围绕争议焦点进行辩论,节省了庭审时间。

同时,为强化证人出庭作证,台州中院出台了《刑事案件关键证人、鉴定人出庭作证实施细则》,规范出庭作证程序,实现关键证人、鉴定人出庭作证常态化。椒江法院审理的朱某非法进行节育手术一案中,因案件专业性较强,法院通过通知专家辅助证人出庭解释说明,并筛选13名陪审员组成参审团,就案件事实发表评议意见,最终认定朱某构成犯罪。

党风廉政宣传教育 主题月活动已启动

通讯员 沈其军

本报讯 近日,海盐县烟草专卖局(分公司)部署启动了第九个“党风廉政宣传教育月”活动。

本次活动以“遵规守纪 做合格党员”为主题,于9月上旬至10月上旬在全体党员干部中开展;谈心式纪律教育,重点围绕学习贯彻党章党规党纪情况、履行党风廉政建设主体责任情况等,分层开展党员干部谈心教育;廉政谈话教育,运用好责任谈话、提醒谈话、任职谈话这三类谈话方式,实现抓早抓小;问责条例专题教育,强化党员领导干部“失职失责要追究”的意识;普纪教育,每周定期推送相关信息,加强纪律和规矩教育。

源头打假一线封堵 有力遏制假烟流通

通讯员 丁宏斌 秦珠芳

本报讯 近日,诸暨市烟草专卖局以“利剑2号”“百日会战”专项行动为契机,严厉打击假烟生产、卷烟走私、假烟和走私烟中转运输等违法行。

该局持续保持源头打假高压态势,有力遏制假烟流通;联合公安、市场监管等部门做好“一线封堵”工作,防止卷烟走私入境;着眼运输,坚持守土有责、守土尽责,对重点物流场站加强检查,有效切断非法烟草专卖品运输通道;按照“打防结合,标本兼治”的工作思路和要求,综合治理,健全和完善“政府领导、部门联合、多方参与、密切协作”的打假打私体系,形成打击合力。

错时检查集中整治 提升市场监管能力

通讯员 张水明

本报讯 国庆临近,为确保卷烟市场稳定有序,近日,嘉善县烟草专卖局采取多种措施,着力提升市场监管能力,营造安全、和谐的节日环境。

该局错时检查、突击检查重点区域,联合相关部门开展集中整治;及时掌握零售户的经营状况,确定日常管理的重点,通过规范执法用语、改善执法形象、规范执法行为等扩大教育面;打破常规,加强市场检查,有效遏制卷烟非法流通;强化对物流领域的监管,积极发展情报眼线,紧抓卡口监管不放松,严厉打击各类涉烟违法行为。

横向到底纵向到底 逐站逐线逐台核查

通讯员 李宁 徐榕拥

本报讯 “今天争取做完3个变电站的反措排查工作,加油!”近日,桐庐县供电公司运检部高压试验班工作人员,一大早就换好了工作服,整装待发。

自8月29日开始,该公司积极开展35千伏及以上电压等级变电及线路反措落实自查工作。3个反措自查小组,分别由变电运行、继电保护、一次检修、高压试验、输电运检专业的技术骨干组成。各小组制定了详细的自查计划,严格按照反措要求开展自查,以自查促整改,按照“横向到底,纵向到底,360度无死角”的原则,逐站、逐线、逐台设备进行全面核查,彻底杜绝设备安全隐患。

边检站的叔叔阿姨又来了

通讯员 郑晨 摄

新学期伊始,温州边检站的官兵们来到永嘉县张溪乡南正村,为村里的孩子们送去学习用品和助学金。

从2006年开始,温州边检站就与南正村的孩子们结对,至今已走过10个年头。

